

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасыты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области.

№ 69 (101)
Воскресенье
24 августа
1941 года.
Год издания 1-й.
Цена 10 коп.

„Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.
(Молотов).

АГИТАЦИЮ— ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА

Сейчас, в период Великой Отечественной войны, вся массово-разъяснительная и агитационно-пропагандистская работа должна быть подчинена интересам фронта, задачам организации отпора врагу. Каждый агитатор, каждый партийный и непартийный большевик должен неустанно разъяснять населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей родине, мобилизовать трудящихся к повышению бдительности, к защите родины, к уничтожению врага.

В нашем районе десятки агитаторов ведут большую массово-разъяснительную работу среди населения. В с. Мужы тт. Семьяшкина, Зийберг ведут работу в десятидворках. Колхозники и домохозяйки с большим вниманием слушают своих агитаторов, задают много вопросов, непонятных им. Особенно большой интерес проявляют слушатели к действиям красных партизан. Тт. Артеева П., Морозова и Бельдюкова проводят агитационную работу в полеводческих звеньях колхоза „Путь Ленина“. Прослушав беседы агитаторов, члены колхоза внесли свои трудовые сбережения в фонд обороны страны.

Интересы обороны страны требуют, чтобы агитационная работа проводилась везде и всюду. Надо

ее широко организовать не только в предприятиях, учреждениях и колхозах. Местом агитации должен быть каждый дом, каждый колхозный песок. Для этой работы нужно мобилизовать всех партийных и непартийных большевиков.

Долг агитатора—разъяснить населению что несут фашистские людоеды советскому народу, широко популяризировать сообщения Советского Информбюро, эпизоды из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачать миф о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказать о героической борьбе красных партизан против фашистских захватчиков, о неслыханных зверствах фашистов. Распространять и широко пропагандировать опыт стахановцев сельского хозяйства и рыбодобычи—также прямой долг агитаторов. В основу всей агитационной работы должно быть положено выступление товарища Сталина по радио.

„Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей—дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины“ („Правда“).

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению Лиссабонского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно поврежден Штеттинский вокзал и железнодорожная станция Вицлебен. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берлина в западной части города.

Разрушено или повреждено большое количество заводов.

Как сообщает Лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга две недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания немецкого банка, биржи и другие. Многие дома по набережной канала Альстерфлет эвакуированы в связи с тем, что вода залила подвальные помещения.

ТАСС.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным, за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери—12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями, сопровождавшими бомбардировщиков. Советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом 2 „мессершмитта“. Командир авиационного подразделения майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и 2 больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Макеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили 3 немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские „Юнкерсы“. За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Макеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл, уничтожила 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, проти-

вотанковую пушку и 2 легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки навесили им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе 20 танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышника окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись около села. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконов. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконов организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинотракторной мастерской. Под пилев устоял небольшого деревянного моста у вьезда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу.



Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.

Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомолец А. С. Фетисов, В. П. Бородкин и С. С. Филиппов. Фото В. Зунина. Фотохроника ТАСС.

Первая танкетка, выехав на мост, рухнула в воду. Две другие танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами закончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковычивается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи „состязания в беге“ заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки—советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода им. Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработывая 180—230 проц. нормы в смену. Работницы Двиглы Краснознаменного цеха Ленинградского завода „Пирометр“ выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка свердловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроусова сэкономила за месяц 15 тонн угля.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ПАРТИЗАНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь и свободу был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославилась великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забираясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака — крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался

целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Верею и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмоскovie. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера навредило ужас.

Разбитая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытянувшись вдоль ефлангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

Из 600-тысячной „великой армии“ Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

„Огромна наша мать-Россия!..“

Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!“

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ подымался во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены. **Г. Львов.**

Выступление командующего Югославскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерала Боголюбова Илича

Как сообщает агентство ОФИ из Каира, командующий Югославскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Боголюбов Илич в интервью заявил: „По одному тому, что Гитлеру не удалось закончить войну в течение двух лет, он ее уже проиграл и его поражение недалеко. Когда сражения будут происходить у немцев на их территории им дадут почувствовать весь ужас войны, тогда Европа сможет рассчитывать на длительный мир. Гитлер предвидит свое будущее

поражение. Его ударные отряды, действительная опора его могущества ужасно истерпаны в СССР и большинство германских дивизий, оставшихся на оккупированных территориях, — это дивизии не всегда снабженные вооружением, состоящие из солдат сомнительного качества.“

Гитлер, который хотел в начале своей агрессии победить СССР один, сейчас вынужден обратиться с призывом к своим вассалам и втянуть в пекло войны итальянцев, венгров и румын. ТАСС.

Боевая учеба в подразделениях народного ополчения Москвы. Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гиндбург — инженер Московского горного института, В. Д. Каганер — слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев — технолог того же завода. Фото М. Маркова. Фотохроника ТАСС.

ИЗ ОПЫТА

АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Агитатором я работаю в колхозе „Путь Ленина“ с. Мужи, в полеводческой бригаде. В бригаде 3 звена — 17 женщин — колхозниц.

Начала я свою работу с 6 июля и за это время провела 7 бесед: по разъяснению Указов Президиума Верховного Совета СССР, о приглашении между Правительствами СССР и Великобритании, СССР и Польши, о боевых эпизодах. Каждый раз читаю сообщения Советского Информбюро из газет и рассказываю прослушанные мною по радио известия.

Прежде чем пойти на участок, я читаю сама газеты, внимательно слушаю передачу последних известий по радио и записываю направления, на которых ведутся ожесточенные бои, количество сбитых фаши-

стских самолетов и разбитых танков, потери фашистов людьми и т. д.

Все это мне необходимо, чтобы дать полные ответы на вопросы колхозниц. Вопросы задают много, после беседы обмениваются мнениями. Самые активные колхозницы это — Рочева В., Рочева А. и Терентьева Е.

На участке проведено 2 собрания, на которых женщины постановили для укрепления обороноспособности Родины работать как можно лучше, выполнять и перевыполнять производственные задания, заниматься в кружках ГСО и ПЕХО.

Взятые обязательства женщинами выполняются. По примеру Конева Т., Рочевой В. и Терентьевой Е. женщины внесли в фонд обороны облигации на раз-

ные суммы и деньгами. Все занимаются изучением военно-санитарного дела.

Когда женщины узнали о том, что 17 августа проводится воскресник имени дня Советской Авиации, все решили поддержать инициативу коллектива Омского Паровозовагоноремонтного завода. Они вышли на работу 17 августа к 9-ти часам утра и проработали на прополке картофеля и раскорчевке до 8 часов вечера. Заработок колхозников — 396 рублей — внесен в фонд обороны страны.

Хорошо работали женщины Рочева Т. Р. и Конева У. В. Они выполняли норму на 100—110 процентов. Терентьев С. и Дьячков выполняли свои нормы в полтора—два раза.

Агитатор Бельдюнова.

В фонд обороны Родины

На разгром фашистских варваров

Члены колхоза „Путь Ленина“ единодушно вносят в фонд обороны страны облигации, чтобы быстрее разгромить фашистских варваров, нагло напавших на нашу Родину.

Филиппов В. внес облигации на сумму 200 рублей, Артеева Г. — на 50 рублей, Конева У. — на 45 рублей, Авуфриев З. И. и Терентьев С. — по 25 рублей, Рочева Т., Фролова А. и Конева И. — по 10 рублей каждая.

Колхозница Васяховского колхоза „Красный путь“ Беляева М. внесла облигации на сумму 105 рублей.

Кроме того колхозники обязались вплоть до полного разгрома фашистских орд отчислять ежемесячно в фонд обороны страны от 1 до 2-х дневного заработка.

Артеева А., Дьячкова М., Артеев И., Вокуев К. и Конев Д. обязались отчислять двухдневный заработок, Конева Н., Филиппова Е., Дьячков Н. и другие — по однодневному заработку.

П. АРТЕЕВА.



В ПЕРЕДОВЫХ РЯДАХ

Рыбаки колхоза „Красный Промысловик“ дружно выполняют план рыбодобычи 1941 года.

Возелов М. Ф., Возелов П. Е. и Возелова А. Е., выполнившие план рыбодобычи за II квартал на 338 проц., к 11 августа выполнили годовой план на 200 проц. Они полностью оплатили подписку на заем 3-ей пятилетки (выпуск 4-го года).

Члены звена Хунзи Н. С. полностью выполнили годовое задание рыбодобычи

и оплатили подписку на заем.

Бригада Возелова П. Ф. к 10 августа выполнила на 85 процентов годовое задание рыбодобычи.

Выполняя и перевыполняя свои задания, почти все рыбаки оплатили подписку на заем. Первыми оплатили: Суртахов Г. Р., Возелов П. Ф., Возелов М. Ф., Суртахов И. Р., Хунзи С. С., Туляхов С. А., Сюлись В. А. и многие другие. Всего досрочно оплатили подписку на заем 28 человек.

Тушаков.

Сдают облигации

Желая всемерно помочь нашей родине в деле быстрого разгрома фашистских гадов, мы, сотрудники райпотребсоюза вносим в фонд обороны страны облигации по 50 рублей каждая.

Е. Валеева, В. Рочева.

* * *

На 10815 рублей сдали свои облигации госзаймов в фонд обороны родины ра-

бочие и служащие Кушевского рыбозавода. Тов. Сергиенко сдал облигации на сумму 500 рублей, тов. Басов на 420 рублей, тов. Бородулина на 225 рублей, тт. Мангатов, Павлинов — по 200 рублей. По 1000 рублей облигации внесли в фонд обороны тт. Курганов, Дрожжич, Ермаков и по 800 и более рублей тт. Истомин, Инютин, Змановский.

За отв. редактора **Т. Л. Хозяинов.**

ПРАВЛЕНИЕ МУЖЕВСКОГО СЕЛЬПО ПРОИЗВОДИТ прием ягод, грибов и ореха,

по существующим заготовительным ценам Прием производится во всех торговых точках потребкооперации.

Без билета сбор ягод, грибов и ореха не разрешается.

Выдача билетов на сбор ягод, грибов и ореха производится лесной охраной бесплатно.

У лиц, не взявших билета на право сбора ягод, грибов и ореха, продукты отбираются и сдаются в сельпо.

ПРАВЛЕНИЕ МУЖЕВСКОГО СЕЛЬПО.